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SST - 01.01.02 ROBOTY ZIEMNE 

 

CPV: 45111000-8 

1. WSTĘP 

1.1. Przedmiot SST 

Przedmiotem niniejszej szczegółowej specyfikacji technicznej są wymagania dotyczące wykonania i 

odbioru robót ziemnych dla zadania: Termomodernizacja budynku ochotniczej straży pożarnej Rybnik - 

Orzepowice, ul. Łączna 62. 

1.2. Zakres stosowania SST 

Szczegółowa specyfikacja techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy i kontraktowy przy 

zlecaniu i realizacji robót wymienionych w pkt. 1.3. 

1.3. Zakres robót objętych SST 

Roboty, których dotyczy specyfikacja obejmują wszystkie czynności umożliwiające i mające na celu 

wykonanie robót ziemnych występujących w obiekcie objętym kontraktem. W zakres tych robót wchodzą: 

  - Wykopy,  

 - Transport gruntu 

- zasypanie wykopu 

- humusowanie 

1.4. Określenia podstawowe 

Określenia podane w niniejszej SST są zgodne z obowiązującymi odpowiednimi normami i 

wytycznymi. 

1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót 

Ogólne wymagania dotyczące robót podano w ST-00 „Ogólna specyfikacja techniczna” 

Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość wykonania robót i ich zgodność z Dokumentacją Pro-

jektową, Specyfikacjami i poleceniami Zleceniodawcy. 

 

2. MATERIAŁY 

Do wykonania wykopów materiały nie występują. 

3. SPRZĘT 

3.1. Ogólne wymagania dotyczące sprzętu 

Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w ST-00 „Ogólna specyfikacja techniczna” 

3.2. Wymagania szczegółowe 

Roboty mogą być wykonywane ręcznie lub mechanicznie. Roboty ziemne można wykonywać przy 

użyciu dowolnego sprzętu. 

4. TRANSPORT 

4.1. Ogólne wymagania dotyczące transportu 

Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w ST-00 „Ogólna specyfikacja techniczna” 

4.2. Wymagania szczegółowa 

Materiały mogą być przewożone dowolnymi środkami transportu. 

Należy je umieścić równomiernie na całej powierzchni ładunkowej i zabezpieczyć przed spadaniem lub 

przesuwaniem. 

5. WYKONANIE ROBÓT 

5.1. Wykopy. 

5.1.1.  Sprawdzenie zgodności warunków terenowych z projektowymi 

 Przed przystąpieniem do wykonywania wykopów przed budową obiektu należy sprawdzić zgodność 

rzędnych terenu z danymi podanymi w projekcie. W tym celu należy wykonać kontrolny pomiar 
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sytuacyjno-wysokościowy. W trakcie realizacji wykopów konieczne jest kontrolowanie warunków 

gruntowych w nawiązaniu do badań geologicznych. Przed wykonaniem robót budowlanych należy 

wykonać kontrolne badania geotechniczne w celu potwierdzenia założonych warunków gruntowych. 

5.1.2.  Zabezpieczenie skarp wykopów 

(1) Jeżeli w dokumentacji technicznej nie określono inaczej dopuszcza się stosowanie następujących 

bezpiecznych nachyleń skarp: 

- w gruntach spoistych (gliny, iły) o nachyleniu 2:1 

- w gruntach małospoistych i słabych gruntach spoistych o nachyleniu 1:1,25 

- w gruntach sypkich (piaski) o nachyleniu 1:1,5 

(2) W wykopach ze skarpami o bezpiecznym nachyleniu powinny być stosowane następujące 

zabezpieczenia: 

- w pasie terenu przylegającym do górnej krawędzi wykopu na szerokości równej 3-krotnej 

głębokości wykopu powierzchnia powinna być wolna od nasypów i materiałów, oraz mieć spadki 

umożliwiające odpływ wód opadowych. 

- naruszenie stanu naturalnego skarpy jak np. rozmycie przez wody opadowe powinno być usuwane z 

zachowaniem bezpiecznych nachyleń. 

- stan skarp należy okresowo sprawdzać w zależności od występowania niekorzystnych czynników. 

5.1.3.  Tolerancje wykonywania wykopów 

Dopuszczalne odchyłki w wykonywaniu wykopów wynoszą 10 cm. 

5.1.4. Postępowanie w trakcie robót ziemnych w gruntach spoistych. 

  Zalecenia przy fundamentowaniu na gruntach spoistych: 

(1) roboty ziemne i posadowieniowe prowadzić w okresach o małym nasileniu opadów  atmosferycznych 

(grunty spoiste są wrażliwe na zawilgocenie co powoduje pogorszenie parametrów nośnych). 

(2) należy chronić wykop przed zalaniem wodami opadowymi oraz gruntowymi a w przypadku zalania wykopu 

jak najszybciej usunąć wodę z wykopu. 

(3) prace prowadzić bez użycia ciężkiego sprzętu wibracyjnego. 

(4) przy prowadzeniu prac za pomocą sprzętu ciężkiego (koparki, spycharki itp.) prace wewnątrz wykopu należy 

zakończyć 30-40cm powyżej dna wykopu. Ostatnią warstwę wykopu należy usunąć sprzętem umieszczonym 

poza wykopem lub ręcznie. 

(5) ostatnią warstwę wykopu zabrania się usuwać z wykopu za pomocą koparek wyposażonych w łyżki z 

zębami. Należy zastosować gładkie łyżki lub prace prowadzić ręcznie. 

(6) należy unikać prac ziemnych w okresach zimowych i niskich temperatur w przypadku przemarznięcia dna 

wykopu, zalania, przegłębienia lub naruszenia struktury gruntu (efekt stosowania łyżek z zębami) należy usunąć 

warstwę 20-30cm z wykopu zastępując ją betonem podkładowym C12/15. 

6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT 

6.1. Ogólne zasady kontroli jakości robót 

Ogólne zasady kontroli jakości robót podano w ST-00 „Ogólna specyfikacja techniczna” 

Wymagania dla robót ziemnych podano w punktach 5.1. do 5.3.2 

Sprawdzenie i odbiór robót ziemnych powinny być wykonane zgodnie z normami wyszczególnionymi w 

p. 10. 

6.2. Wymagania szczegółowe 

Sprawdzenie i kontrola w czasie wykonywania robót oraz po ich zakończeniu powinny obejmować: 

- zgodność wykonania robót z dokumentacją 

- prawidłowość wytyczenie robót w terenie 

- przygotowanie terenu 

- rodzaj i stan gruntu w podłożu 

- wymiary wykopów 

- zabezpieczenie i odwodnienie wykopów 

7. OBMIAR ROBÓT 

7.1. Ogólne zasady obmiaru robót 

Ogólne zasady obmiaru robót podano w ST-00 „Ogólna specyfikacja techniczna”. 

8. ODBIÓR ROBÓT 

zasady odbioru robót podano w ST-00 „Ogólna specyfikacja techniczna” 
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9. PODSTAWA PŁATNOŚCI 

9.1. Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności 

Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności podano w ST-00 „Ogólna specyfikacja techniczna”. 
 

10. PRZEPISY ZWIĄZANE 

 

 

 


